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TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA : Ej»ész évre 8 korona, félévrí? 
4 korona, negyedévre 2 korona.

Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket fel vesz 
a kiadóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐí
DR' KOVÁCS JÓZSEF

SZT.RKLSZTOSLG : Kossuth Lajos-utca szám
|)r. Kovács József ügyvédi irodájában.

KL'.POl IIVATAL: Kossuth Lajos-utca 2<)7. szám 
Wolf Dezső könyvnyomdája.

Lesz-e községi takarék?
— Levél a szerkesztőhöz.

Kunszentmárton, október 29.

A >Kunszentmártoni Újság ■ kez­
dettől fogva mindig a közérdeket szol­
gálja, küzd a község előrehaladásáért, 
harcol azokkal, kik a fejlődés és hasz­
nos beruházások ellenségei.

Figyelemmel olvastam el az újság 
minden cikkét és csak azt mondhatom, 
hogy azok községünk érdekében Íród­
tak ; minden egyes cikk a község spe­
ciális viszonyait tárgyalja, utat, irányt 
jelöl meg, miképen lehetne Kunszent­
márton boldog, gazdag és megelé­
gedett.

Talán sokan nem értenek ezen 
cikkekkel egyet, de azok az ellensége­
ink is elismerik, hogy nem a saját hasz­
nukat keresték az Írok, sőt ellenkező­
leg mindig a község jövendő érdeke 
lebegett szemük előtt.

Vegyük a községi takarékpénztárt.
Sok szép cikkben érvelt ezen új­

ság e mellett. Halomra rakta érveit, 
meggyőzően kimutatta, hogy egy köz­
ségnek szüksége van takarékpénztárra,

mert a jelenlegi adóteher mellett, ha j 
maga a község nem gondoskodik egy j 
kis jövedelemről, a polgárok tönkre 
mennek. Számítsunk, A költségvetés 
kiadási rovata folyton emelkedik, a be­
vételi rovata pedig nem igen. A hiányt 
természetesen a polgárokra kell kivetni 
pótadóban. Kunszentmártnnban a pót­
adó ma 74 százalék. Hs miért? Mert 
mindent pótadóból fedezünk, alig van 
más jövedelmi forrásunk.

Égy fejlődő községben sok a ki­
adás. A személyzetet is folyton szapo­
rítják, mert arra szükség van. A tiszt­
viselők keveslik fizetéseiket, a nagy 

I drágaságban nem tudnak belőle megélni.
Elfogadunk mindent, acceptáijuk a 

panaszkodott kijelentéseit és én, v;fta- 
I mint a legtöbb polgártársam is szive- 
I sen teszünk eleget a panaszoknak, —
I ha van miliőt.

Emlékezzünk vissza.
A szabályrendelet tárgyalásánál a 

képviselőtestület minden' fizetés feleme­
lést elutasított, mert 74 százalékos pót­
adó mellett nem tartotta helyénvalónak, 
hogy a tisztviselők fizetését emelje. 
Később a szolgák fizetését felemelte és 
a segédjegyzőknek, valamint az írno­
koknak drágasági pótlékot adott s cgy-

szersmint kiküldött egy bizottságot, 
hogy a tisztviselők fizetését állapítsa 
meg.

A bizottság mind eddig nem jött 
össze, bár érzi, hogy a mostani állapo­
ton segíteni kell, Ä tisztviselők fizetései
15...20 évvel ezelőtt lettek megállapítva.
Ami akkor elég volt most az ke­
vés. Ezt he is ismerjük mindnyájan, de 
a legfontosabb kérdés : honnan vegyük 
a pénzt, hogy tisztviselőinken segit- 

! sitiik ?
Megfelelt erre már a Kunszení- 

I martoni Újság.
Csináljuk meg a községi takarék- 

j pénztárt.
Ha egy tisztviselő fizetés feleme­

lésért fordult a képviselőtestülethez 
az volt a határozat: nem adhatunk, 
nincs pénzünk, mert ha egynek fizeté­
sét emeljük, a többieket is emelnünk 
kell, már pedig arra nincs fedezet.

Gondoskodjunk fedezetről.
E lapban olvastam, hogy a köz­

ségi takarékpénztárak milyen virágzók, 
milyen szép jövedelmet hajtanak. Meg 
kell csinálni tehát a községi takarék- 
pénztárt és akkor lesz egy kis fölösle- 

; ges pénzünk. Vegyünk csak évi 30000 
i korona tiszta nyereséget ..- és tnind-

Lí rm í i kei.
Október hó.

1301 október 16. Ez évben halt ki a 
lumalkotó Árpád nemzetsége. A nemzetre visz- 
szaszállott a szabad király választás joga. Viszály­
kodás ütött ki, hogy ki legyen a király í Vili. 
Bonifác pápa crősködötl, hogy Magyarul szag 
a szentszéké most, tehát ő ad neki királyt ; a 
nápolyi Róbert Károly személyében. A nemzet 
többsége azonban nem fogadta el és királyává 
választotta Vencel cseh király Vencel nevű fiat, 
János kalocsai érsek meg is koronázta

Haragra gyűlt emiatt a pápa, maga ele 
citálta az érseket, Magyarországba pedig követet 
küldött, hogy Vencel megválasztását semmisítsek 
meg. Á budai polgárok és a papság azonban 
Vencelhez ragaszkodtak, a pápai kiküldőt: kény­
telen volt Bécsbe menekülni, hol mérgébe egy­
házi átok alá vetette a budai polgárságot pap­
jaikkal egyetemben. Az átok miatt haragos 
napok ismételten tiltakoztak a pápai beavatkozás 
ellen és hazafias buzgalmukban kiátkozták 
magát a pápát követével egyetemben. Nagy szó 
volt ez akkoriban. Eredménye azonban az tett 
hogy a pápai szék elismerte az. ország szabad 
királyválasztási jogát. Ekkor szabadult meg egy­
szer s mindenkorra az. ország a pápai befolyás 
veszedelme alól.

1448 október 17 19. Hosszú idő óta
küzd már egymással a török és magyat..Europa 
közönye dacára hazánk fényesen allta meg 
helyét a török hódítás országokat elsopro arjá­
ban. Épen mikor a török hódítás és terjeszkedes 
legintenzívebb volt, adott az ég lazan na <

egy nagy férfiul Hmivady jani is személyében, 
a ki nem csak hogy gátat vetett a török Duna 
vonalán felüli terjeszkedésének, hanem an a is 
gondolt, hogy a törököt Európából visszaszo- 

j rithassa Ázsiába. Nem rajta, sem a magyar 
I áldozatkészségen nem múlt, hanem a külföld 

közönyén. É miatt veszett el a várnai csata, 
elveszett a fentirt napokon vívott rigómezei 
csata is, melyben két napig küzdött 25.000 
dél magyarországi és erdélyi vitéz Murád sz.nl- 

j tán 125.000 főnyi seregével. Elveszett a magyar 
sereg, de a török sereg vesztesége még nagyobb 

I volt. Olyan forrna győzelem volt ez, melyet 
! mind győző, mind a legyőzött egyformán meg- 
I sirathatott.

1470 október I S. Ismét egy ilyen harc- 
\ „ak a napja, a kenyérmezei diadalnak napja.
I Igazságos Mátyás, - nagy Hunyady Jánosnak 
! nagy fia — volt a király. Dacára, hogy a torok- 
! seregeken több fényes diadalt aratott, azért nem 

maradlak békén, különösen, ha a királyt másutt 
foglalkoztatták háborúi, be-be csaptak és rabol­
tak, pusztítottak. Így ekkor is egy török sereg 
tört be Erdélybe és ott tiizzel-vassal pusztító«. 
Báthory István erdélyi vajda és Kiuizsy Pál 
temesi főispán siettek seregükkel a rablók ellen. 
Kenyérmezőn két tiizközé szorították a 60.000 
főnyi török sereget és oly véres győzelmet 
arattak, hogy a török sereg fele a csatatérén 
maradt. Utána nagy áldomást csaptak, melyen 
Kinizsi a fogai között és a hóna alatt tartott torok 
holttestekkel járta a toborzót.

1527 október 6. Mohácsnál elvesztett az 
utolsó magyar sereg, elesett Lajos király, kinek 
nem volt örökös- A nemz-* z—" <•* lE’nK- '

törvény értelmében Zápolya Jánost választotta 
királyivá és az 1 527. tavaszán tartott budai 
országgyűlésen tiltakoztak Habsburg! Ferdinand 
követelése ellen. Ez azonban vélt, vagy valódi 
jogainak védelmére sereggel jött az. amúgy is 
agyonsanyargatott országra, a gyönge János 
kh'áylt Budából kiszorítósa. Szentistvan napján 
bevonult oda és szeptember 8-ra országgyűlést 
hirdetett, hogy hódoljouak meg neki, ismerjek 
cl királynak és koronázzak meg. A hódúink 
nagyon lassan jöttek, kénytelenek voltak a 
gyűlés terminusát egy hónappal ineghosszabbi- 
t;mi, de a meghívott rendek még akkor sem 
jötték. Mikor azonban hire ment, hogy Ferdi­
nand seregei János király szedett-vedett hadát 
Tokajnál szétverték és az ellenállók birtokát 
tiizzel-vassal pusztítják, annyian gyülekeztek 
Budára, hogy október 0-án tartott országgyűlé­
sén elismerték királynak és meg is koronázták. 
Nem lett ebből sem Eerelinandnak, sem az 
országnak haszna. A ki tehette, nemzeti 
királyához csatlakozott. Így keletkezett egy más­
fél évtizedes polgárháború, mely tönkretette 
azt is, ami a török pusztítások után megmaradt. 
Az ország egyik fele német, a másik török 
igába jutott.

1596 október 23 25. I lazánkban fél­
század óta uralkodott már a török. Erdély 
magyar fejedelmeivel együtt sok magyar ur is 
elérkezettnek látta a fölszabadulás idejét. Kiütött 
az úgynevezett tizenötéves hált ont, Báthory 
Zsigmond erdélyi fejedelem a moldvai és havas- 

I alföldi vajdákkal egyesülten oly fényes győzel­
meket aratott a törökön, hogy hatalma az Al- 
ímíi-odi ntern-o“ \ it.t ,v ve ■■ I . ’ . 1 i

ÄH 1f. < 
\i p

■
ifi H.

hm

& 11 
■ V," •

tűm ü

íjfii 1*' .
•' f■ : ti -78® í!

tftg tiÍj ■

mii

'
V jj <1

■V M'i
"S4

■



Kunszentmártoni Újság 1911 október 29.

járt meg van oldva a fizetésrendezés 
kérdése. A takarék jövedelme, a köz­
ségi pótadót legalább 30 százalékkal 
csökkentené. A 74 százakos pótadó 
helyett 44 százalékos pótadó lenne. 
Milyen niás volna az állapot Kunszent- 
mártonban, ha ez megvalósulna.

A 30 százalékos jövedelem emel­
kedés mellett — ki van zárva, hogy 
képviselőtestületünk elzárkózna a mél­
tányos kérelmek elől Ha a jövedelem­
ből csak 10 százalékot juttatna is a 
tisztviselőknek, az a tisztviselők tetszé­
sével találkoznék — és emellett nem 
panaszkodna senki és nem lennének
felebbezések. „

Minden községi tisztviselőnek te- | 
hát oda kell hatni, hogy községi taka­
rékpénztár létesüljön. Amilyen nagy ér­
deke ez a községnek, épen olyan nagy | 
érdeke a tisztviselőknek. Ha a község 
szegény, tisztviselőit sem tudja kellően 
fizetni. így örökös lesz a panasz, hogy 
nem tudunk élni, a képviselőtestület 
szemet huny a jogos kívánalmak előtt. 
Ellenben, ha a községnek jövedelme 
van, akkor az érdemeket jutalmazni is 
tudja.

Tiszaként már megcsinálta a köz­
ségi takarékot. Csak mi hallgatunk. 
Pedig nagyon sokat tanulhatnánk Tisza- 
kürttől abban a tekintetben, hogyan le­
het vagyont szerezni. 1 alán a szom­
széd jó cselekedete nálunk is követésre 
talál.

Lesz-e községi takarékunk ?
Én bízom benne. Kunszentmárton 

község vezetése nagyon jó kezekben 
van. A község bajait érzi és azokon 
szivvel-lélekkel segíteni óhajt. Fiatal 
ember még, munkaképes, csak szólnia j 
kell, munkatársai akadnak bőven, kik 
segítik, hogy községét boldoggá tegye.
() volt az, ki megválasztásakor kijelen­
tette : egész életemet községem javára

szentelem és azon leszek, hogy senki 
se csalatkozzék bennem«.

Az elmúlt idők igazolják, hogy a 
múltnak eleget tett. Derekasan állta 
meg helyét, községéért élt. Dolgozott 
önzetlenül, dicséretet nem várva senki­
től. Bajainkban közbenjárt, ott, hol se­
gíteni lehetett, segített is. És tette 
mindezt anélkül, hogy panaszkodott 
volna azokra, kik napi teendőiben há­
borgatják.

És a jövő ?
Hisszük és reméljük, hogy a jö­

vőben még többet tesz, mint a múlt­
ban tett. Hisszük, hogy az ő érdeme 
lesz a községi takarékpénztár felállítása, 
mert aki eddig annyit dolgozott köz­
sége. érdekében, ki van zárva, hogy azt 
most elhanyagolja, vagy károsnak tartsa 
egy virágzó községre.

maga a szultán állott másfél százezernyi hada 
élére. I .llelte pedig egyesültek az. erdélyi, magyar­
országi és császári seregek. A fenti napokon 
Mezőkeresztesnél három napos csatát vívtak, 
mely azonban eldöntetlen maradt. A keresztény 
seregek fölénye azonban kitűnt. Ekkor azonban 
a magyar és német megliasonlottak egymással; 
a vallás és szabadság miatt harcra keltek, fél- 
századnál tovább kiizküdtek, a török pedig a 
két küzdő mellett bent maradt az országban.

11)77 október. Még ekkor is folyt a ma­
gyarnak és németnek az. előbb említett küzdelme 
a kiirtásig ménéi iszonyatossággal. Kobb német 
generális, felvidéki f éj parancsnok október havá­
ban a kassai piacon 02 magyart végeztetett ki, 
közülük 22-őt karóval. Viszonzásul a kurucok 
levertek egy labanc csapatot, annak elfogott 
tisztjeiből 32-őt Vereshalmon felkaróztak, még 
a kalapjaikat is fejükbe szögezték, csupán egyet 
hagytak hantatlanul, hogy menjen el Kobbhoz 
és mondja meg neki, hogy ez a kurucok 
válasza.

181-1 október 25. A napóleoni világ­
háborúk lezajlása után az európai fejedelmek 
Becsben gyűltek össze kongresszusra, hogy 
újra osztozkodjanak. Soha annyi uralkodó nem 
volt még egy rakáson, mint akkor. Annyian vol­
tak, hogy még nekünk is jutott belőlük. A 
mondott napon Ferenc császár az orosz cárral 
és a porosz, királlyal le rá nihilt Budára, hol ez 
alkalommal nagy ünnepséget tartottak. Azóta 
sem igen ünnepelt a magyar főváros idegen 
uralkodót, már az úgy látszik, csak Becsnek 
dukál.

1849 október (>. A magyar szabadságért 
folytatott küzdelmek egyikének a legfájdalma­
sabb napja.

A kunszentmártoni vashid.
Kunszentmárton, október 29.

Alig pár hete annak, hogy a kunszent­
mártoni Köröshid állandó jelleggel való újjá­
építésének tervéről tájékoztattuk vármegyénk 
közönségét és már is igen biztató jelekről 
számolhatunk be a tekintetben, hogy a kér­
dés biztos révbe jutott és hogy máris meg 
van az első komoly, hivatalos lépés a szándék 
megvalósítása felé.

Az intéző körök jóakaratu buzgalma és 
a kunszentmártoni kerület érdekeiért párat­
lanul sokat fáradó képviselőnek, dr. Kiss 
Ernőnek hathatós közbenjárása olyan sokat 
kivitt már is, hogy a kereskedelemügyi m. 
kir. minisztérium november hó közepére 
helyszíni tárgyalást is elrendelt már a Hár- 
maskörös-hidnak végleges jelleggel való át­
építése ügyében.

Egy Ízben, 1903. évben elrendelte már 
a kereskedelmi miniszter a Kunszentmárton 
község által fenntartott faszerkezetű hídnak 
újjáépítésére vonatkozólag a tájékoztató ter­
vek és költségvetések elkészítését, azokat 
1904. közepén fel is terjesztették, de két évig 
semmi hir nem jött azokról. Ismételten az­
után 1906-ban küldte le a szakminisztérium 
azokat átdolgozás végett, ami rövidesen meg 
is történt, de 1907. évben visszakerültek a 
tervek azzal, hogy „miután a hídnak hajó­
zási érdekekből leendő újjáépítését a földmi- 
velésügyi m. kir. miniszter ur egyelőre függő­
ben tartani kívánja“, az építés elodáztatott.

Azóta a hídépítés kérdésében nem for­
dult elő jelentős mozzanat. A fahíd azonban 
az idővel fokozatosan gyengül és noha a 
gondoskodás forgalombiró állapotban tartja, 
mégis közeledik az idő, hogy átépítsék, mert 
igen élénk a forgalom, sűrű rajta a nagysulyu 
jármüvek, teherszállítmányok és nehéz gazda­
sági gépek közlekedése.

A kunszentmártoni képviselőtestület élő- 
vigyázatból 1910. november havában már 
idején valónak találta a hid újjáépítési moz­
galom újbóli megindítását annál is inkább, 
mivel a fahíd már harminc éves és egyes 
alkatrészei korhadtak és mindinkább köze­
ledik az az idő, mikor természetes utón is 
bekövetkezik az újjáépítésnek szükségessége.

A község idejekorán indította meg te­
hát a mozgalmat, noha mindössze 90.000 
koronával szemben az építés 500000 koronába 
kerül és éppen azért oda terelte az ügyet, hogy 
az állami támogatással való kiépítést biztosítsa. 

A vármegye alispánja arra való tekin­

tettel, hogy közforgalmi tekintetekből a hid 
újjáépítése előbb-utóbb szükséges lesz, indo­
kolt felterjesztést intézett a minisztériumhoz, 
a kerület képviselője is közbenjárt a nyomós 
indokok mérlegelése érdekében és már is 
meg van az eredmény: a kezdeményező 
lépések megtétele végett kitűzték a helyszíni 
tárgyalás határidejét.

Most érkezett le a miniszteri leirat, 
amelyben kifejti a kereskedelemügyi minisz­
ter, hogy mielőtt a hídnak államköltségen 
való megépítése, illetőleg a hídépítés költ­
ségeihez nyújtandó állami támogatás ügyé­
ben az érdemleges tárgyalást megindítaná, 
kívánatosnak tartaná a hid általános elren­
dezésére vonatkozó adatoknak a törvény- 
szerű helyszíni bejáráson való végleges megál­
lapítását és ez alapon a hídépítési költsé­
geknek megbízhatóbban lehetséges előirány­
zását. A legutóbb 1906. évben bemutatott 
tervek alapján tehát elrendelte a helyszíni 
bejárás megtartását és annak határidejéül 
november hó 13-ik napjának, délelőtti fél 10 
óráját tűzte ki a kunszentmártoni községhá­
zához.

A bejárás vezetésével a miniszter Beke 
József kir. műszaki főtanácsost bízta meg. 
Meghívta azonfelül a cs. és kir. hadügy­
minisztérium, a földmivelésügyi ni. kir. minisz­
térium képviselőit és intézkedett a m. kir. 
vasúti- és hajózási felügyelőség képvisel- 
tetése iránt is.

A műszaki műveletek a bejárás napjáig 
a szolnoki m. kir. áliamépitészeti hivatalnál 
lesznek közszemlére kitéve.

Későbbi értesülésünk szerint a híd­
építés kérdésében november 13-ára kitűzött 
határidőnek november 20—24-ike közötti 
időre leendő elhalasztása iránt intéztek ké­
relmet a kereskedelemügyi m. kir. minisz­
tériumhoz az eljárásra hivatalból kirendelt 
hivatali közegeknek előbb megállapított és 
elodázhatatlan másnemű hivatalos elfoglalt­
sága miatt, tehát az eljárás az eredetileg ki­
tűzött határnapnál nyolc-tiz nappal későbbre 
várható.

Hírek.
Mulatság a kecskemétiek javára

Kunszentmárton, október 29.
A kecskeméti károsultak javára rende­

zett mulatság e hó 21-én a legfényesebben 
sikerült, mi a vezetőségnek: dr. Táncos 
Miklós kir. vezetőjárásbirónak és Kiss Dé- 
nesnek tudható be, kik fáradtságot nem ki­
méivé, azon buzgólkodtak, hogy e mulatság 
legfényesebb legyen minden mulatságnál, a 
melyet eddig Kunszentmártonhan tartottak.

Szép mulatság is volt a 21-iki. Dr. 
Táncos Miklós elnök fogadta az előcsarnok­
ban a hölgyeket és Kiss Dénessel azon volt, 
hogy senki se panaszkodjék és mindenki 
jól mulasson. Nem is volt panasz. Este fél 
10 órakor megkezdődött a tánc és tartott a 
legjobb hangulatban egészen kivilágos-kivi- 

radtig.
Ott volt a mulatságon Kunszentmár- 

toiinak majdnem egész intelligenciája. A vi­
dékről azonban senki sem jött, mi a rósz 
időnek tudható be.

Katonazene nem volt. Ennek hiányát 
senki sem panaszolta, mert tudták, hogy 
dr. Táncos Miklós mindent elkövetett, sőt 
napokig utazott, — hogy katonabandát sze-
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rezzen. De hál kalonahanda nélkül is lehet 
mulatság, még pedig jó, mit igazol a 21-iki. 
Senkisem kérdezte, hogy hol is a katona- 
banda ?

Egyik rendező azonban nagyon szivére 
vette a katonabanda elmaradását és a követ­
kezőket Írja:

„A kecskeméti károsultak javára ren­
dezett mulatság e hó 21-én zajlott le, nem 
olyan sikerrel, mint ahogy azt vártuk, re­
méltük volna.

Azt mondja a közvélemény, hogy en­
nek az oka az Ígért és hirdetett katona­
zene elmaradása volt. Ezt meg tudjuk ér­
teni akkor, ha olyan egyének mondják, a 
kik a műveltségnek nagyon is alacsony 
fokán állanak, de már bocsánatot kérünk, 
csak ámulni, bámulni tudunk, mikor a 
magukat müveit, intelligens embereknek 
tartó férfiak és nők azzal indokolják el­
maradásukat, hogy „kérem nem megyünk, 
mert nincs katonazene.“

Hát a katouazene, a ramazuri, az ug­
rálás, a hangos lárma hódítja el azokat 
az urakat és nem azzal a magasztos ér­
zéssel, nemes gondolattal jöttek volna el, 
hogy elmegyünk azért, hogy obulusainkkal 
lerójjuk részvétünket annak a sok ezer 
hajléktalan embernek, nőnek és gyerme­
keknek, a kik a közelmúltban oly szeren­
csétlenül jártak.

Emlékezzenek csak vissza a nem is 
olyan régen történt kunszentmártoni föld­
rengésre: milyen könnyen szerencse lenü 
járhattunk volna mi is és akkor mily jól 
esett volna a nemeslelkü emberek sege-
"ÄÄud-k próbáim,

annak igazán nem mi vagyunk az okai, 
hanem a katonazenéért s nem a nemes 
célért lelkesedő közönség, a melyet mi 
szemünk előtt tartottunk. ,

A rendezőséget nem terheli tuelossig 
azért hogy nem volt katonazene, mert a 
szegedi zenekar hiányossága okozta azt.

Sőt még Táncos Miklós, a mulatság 
elnöke direkt Budapestre is fe utazott a
zene végett, de minden igyekeze e hiába­
való volt, mert nem sikerült bandát szc

rCZ A felülfizétéseket köszönettel rendelte­
tési helyére juttattuk.“

jelen voltak: Asszonyok : Aduin Zsig­
mondit, dr. Barna Domokosné, özv. Bozoky 
Imréné, Bozóky Álmosné, Déva. Jenöné d - 
Dómján jenöné, Hirsch Morne, d Jaeger 
Béláné, Kádár Józsefit, dr. Kovács Józsefit, 
dr Neúberger Márkné, ifj. Szabó Andrasn , 
Szilárdfy Jakabné, özv. Tomonyicka Istvai 
né Wotf Dezsőit. - Leányok: Kurc Ilona, 
Neuberger Klári, Müller Gizi, Szilárdfy Irén, 
Szilárdfy Marcsa, Szilárdfy Nelli, Turcsany.

Ilona.
_ Személyi hir. Dr. Kiss Ernő, ke­

rületünk orsz. képviselője az elmúlt heten 
két napig községünkben időzött, resztvett a 
kecskemétiek javéra rendezett mutatsigon, 
másnap pedig több látogatást tett.

_ Vármegyei virilisek. A törvény­
hatósági bizottság legtöbb adót fizető tag­
jainak az igazoló választmány áltál az 1912 
évre megállapított névjegyzéke f. évi október 
29-től terjedő 15 napon át Szolnokon, az 
aüspáni iktatóhivatalban közszemlére van ki­
téve mely megtekinthető s ellene ugyanezen 
idő alatt a vármegye állandó valasztmanya- 
!io7 felebbezés adható be. 
h° - iparhatósági megbízottak. F. 
hó 16-án folyt le az 1912 évi iparhatóság.
megbízottak választása. Megválasztattak, ifj.
Beírnál- János, Ökrös Ferenc, Kovács Ferenc, 
Kovács Sándor, Márkus Oyulá. FM1 Wn. 
Dévai Jen«, László András. Gulyás Mrliály

és Kiss Bálint.

— Választmányi ülés. A szélévényi 
ármentezitő társulat választmányi ülést tar­
tott, melyen elhatározta, hogy a megboldo­
gult Vég Artur helyére, a megüresedett fő­
mérnöki állásra pályázatot hirdet.

Uj egyházmegyei gondnok. F. 
luí 26-án volt Turkevén a ref egyházmegyei 
gondnokválasztás, melyen vármegyénk főispán­
ját, Dr. Horthy Szabolcsút választották meg a 
Tóth János ny. államtitkár lemondásával meg- 
iiresedett gondnoki állásra. A gyűlés lefolyásá­
ról a következő tudósítást kaptuk. Az összegyűlt 
presbiterek a templomba vonultak, hol Oyory 
L ajos előadta, hogy a gyűlés célja az uj gond­
nok megyálasztása. Javasolja, hogy korelnoktil 
Széki Pétert válasszák meg. Török István kisuj- 
szállási lelkész felbontja a beadott szavazatokat 
s jelenti, hogy hetvenöt szavazatból hatvankettő 
Dr. Horthy Szabolcsra esett. Széki elnök erre 
megválasztott gondnoknak jelenti ki Horthy 
Szabolcsul, aki szívhez szóló, emelkedett szel­
lemű beszédben köszönte meg a beleje helye­
zett bizalmat. — Elmondja, hogy ha életében 
igazán vágyott valamire, úgy ez az egyház­
megyei gondnokság az. amit az o bo Mogult 
atyja is oly szeretettel viselt. Igen, hogy e 
megtisztelő állásban is tovább fog "jukodn. 
a haza és az egyház javara. Ezután Toth Janos 
ny. államtitkár a volt gondnok tartott gyönyörű 
beszédet, melyben megemlékezett arról, hogy a 
gondnoki tisztséget boldogult Horthy István 
engedte át neki s Így ő kétszeresén on., hogy 
most a nagy Horthy István méltó fúrnak adja
a* _ szintén jószántából. Ezután Oyory Lajos
esperes megáldotta az uj gondnokot, mire a 
gyűlés véget ért.

— Testvér —- testvér ellen. Rozmis 
Mihály csépai paraszt suhanc a szülei ház­
ból 20 korona készpénzt ellopott es elment 
egy korcsmába mulatni. Testverbatyja, meg­
tudva hogy a fin rósz útra tért, utana ment 

1 a korcsmába és kérdőre vonta követe te tóle 
., 20 koronát. Erre aztan szóváltás támadt 

I és az idősebb Rozmis olyan ütést mért öcs 
.-se felére hogy az összeesett. A fiatalaon 

! Rozmis szemén és homlokán sérült meg, se 
: besülése azonban nem életveszélyes.

Minden izében hazai gyártmány 
,, Rpthv-féle gyógyszerész eredeti pemetefu- 
cukoS a köhögés és rekedtség hírneves 
háziszere. A csinos kék pap.rdobozok, melyi­
ken mindenkor rajta van a készítő alnirasa 
szintén hazai gyártmány. Számos hamisítvány 
lévén, a Réthy névre különösen kéretik ügye m.

Országos vásárunk. November 
hó 5-én tartatik meg községünkben az őszi 
országos vásár, melyre vészmentes helyről 

' mindenféle jószág felhajtható. ,
Műszaki felülvizsgálat. A varo­

sok és községek vízvezetéki es csatornázást 
terveinek és költségvetéseinek, valamint a víz­
vezetékek és csatornák kiépítésé,vagy üzemben 
tartására vonatkozó szerződéseknek műszaki fetu - 
vizsgálata tárgyában a belügyminiszter korren- 
.ffv i mit ki a mely Fiúméra is kiterjed. A 
í'-le S szerint a kir. országos vízépítési
igazgatóság közegézségiigyi mérnöki osztálya 
igazgatóság f október hó 1. najrjatol

Halvacsora lesz ma este 8 órakor a
Keresdedelmi Egyletben. Egy teríték 2 korona 
40 fillér.

— Csak egy virágszálat! Csak egy 
virágszálat kér a József Kir. Herceg Sanato­
rium Egyesület halottaknapja alkalmából a 
tüdőbetegek megmentésére, egy virágszálat 
abból a koszorúból, melyet szeretteink sír­
jára helyezünk. Ki ne szívlelné meg ezt a 
megható kérést és ki sajnálna egy kis sze­
rény adományt erre a nemzeterősitó célra. 
Hiszen ha lesz az országban több tüdőbe­
teg gyógyító-intézet, nem fog idő előtt el­
sorvadni anynyi ezer meg ezer ember. Nincs 
az országnak olyan zuga, ahol a halottak­
napja alkalmával ne gyüjtenének. Nagy a 
gyűjtési kedv pátriánkon és a megyében is, 
úgy hogy bizony nyal nem fogunk szegyen- 

! kezni a szerencsétlenség miatt, melynek 
egyedül tulajdonítható, ha ez az országos 

1 gyűjtés teljes sikert nem lát.
— Mozi. A mozisták a közönség szives 

elnézését kérik a múlt vasárnapra hirdetett elő­
adás elmaradása miatt, melyet az oly pontos­
nak ismert budapesti m. kir. posta késése miatt 
nem tarthattak meg, dacára, hogy küldeményeik 
mindenkor express adatnak Fel. Kárpótolni ki­
váltják hálás közönségüket nem az ő hibájuk­
ból származó előadás elmaradásáért azzal, hogy 
mai műsoruk tartalmas és elsőrangú újdonsá­
gokból fog állani és a szokottnál jóval hosszabb 

ideig tart.

füüü^végzett teendőket október hó 1. napjától 
f ‘ a a belügyminisztérium műszaki oszta y<

ísr-ss«
műves ici cyprződés az üzem at-létesitése iran koüü "vonatkozó szer-
ml" tó, vényhatóságok által a községi tör- 
z?te I rendelt törvényhatósági felülvizsgálás
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helyszínére is kiszáll.

Dr. Clemens, egészségügyi kor­
mánytanácsos Thüringiában a követke­
zőket állapította meg : Mintegy fél po­
hár természetes Ferenci József-ke- 
serüviz már biztosan és erősen hashaj­
tóig hat. A Ferencz József-viz kisebb 
adagokban naponkint többször hasz­
nálva, aranyere« bántalmak és derék­
fájás ellen pompás gyógyszer. — Kap­
ható gyógytárakban és fuszerkereske- 
désekben. A Szétküldés!-Igazgatóság 
Budapesten.

— Sertésorbánc. Szelevény község­
ben a sertésorbánc fellépett.

— Levágta mindkét kezét. Krasz- 
nai Mihály kocsis csütörtökön délelőtt 10 óra 
tájban gazdájának udvarán Cibakházán szénát 
vágott a szecskavágó géppel. Amint igazgatta 
a vizes szénát a gépben, egyszer túlságosan 
közel nyúlt valami csavarhoz. A csavar elkapta 
egyik kezét, majd mikor rémsége« fájdalmában 
eszét vesztve utána kapott a másik kezével a 
a besodort kéznek s ki akarta húzni az érzék­
iden éles vasfogak közül, akkor a gép másik 
kezét is bekapta, mire odafutottak és a gépét 
megállították, Krasztiainak mindkét keze ron­
gyokra tépve, leszakadva behullott a gép csava- 

I raj közé. Krasznai mindkét kezét kéztőből le 
szakította a gép. Két vérző csonka karjával 
előbb átkozódva, aztán imával fordult az eg 
felé Hiába, az a két kéz nem nő vissza soha. 
Szegény embert úgy kellett lefogni s rémesen 
vérző kezét bekötni, hogy el ne vérezzen. Be­
szállították a közkórházira. Ott megoperáltak. 
Az operáció sikerült. Krasznai állapota súlyos, 
de nem életveszélyes.

— Kivonat az anyakönyyböl. 
Kunszentmártonban lói 1. október 22-t i o ■ 
tőber 28-ig születtek: Gyenes Lajos, D. N gy lÜL, Zubó Anna, Fehér II«,». Motor Mar- 
trit Balia N. Márton, Katona Bahnt, Fel e 
kihalnia, Tigyi Ilona, Árvái Eszter Szaszko 
Anna Mária, Imrei Erzsébet, L Kovács Ilona, 
Gál Ferenc. Hegedűs Ilona, Szabó Endre. 
Házasságkötés nem volt. Elhaltak: Balta Lő­
rinc 72 éves, Oyóllai István 10 hónapos, Nagy 
Ferenc 12 hónapos,
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3404—1911.

Hirdetmény.
Kunszentmárton község elöljáró­

sága ezennel közhírré teszi, hogy a 
község tulajdonát képező

vásári helypénzszedési jogot
1912. év január 1-től 1914. év decem 
her hó 31. napjáig terjedő 3 egymás 
utáni évre 1911. év november hó 6 
napján d. e. II órakor Kunszent 
marton község közházának tanácstér 
méhen nyilvános szóbeli árverés utján 
haszonbérbe fogja adni.

Kikiálltási ár 4000 korona. Az 
árverezni szándékozók az árverés meg­
kezdése előtt a kikiáltási ár 10 száza­
lékát, vagyis 400 koronát az árverést 
tartó bizottság kezeihez bánatpénzül 
készpénzben lefizetni tartoznak.

A részletes árverési feltételek a 
főjegyzői hivatalban a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Kunszentmárton, 1911 október 18.
Fazekas s. k.

főjegyző.
Gergulics s. k

főbíró.

üj cipész üzlet.
Alulírott tisztelettel értesítem Kunszent- 

márton nagyérdemű közönségét, hogy helyben,
Weisz Ignác Mátyás-király-utcai há­
zában (polgári iskola mellett) egy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő

cipész üzletet
létesítettem. Amidőn erről a mélyen tisztelt 
közönséget értesítem, kifogástalan, tartós, 
jó és olcsó cipőim előállításáról kezeskedem.

Kérem a n. é. közönség szives támo­
gatását.

Tisztelettel
Szanda Antal

cipész.

használják

rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 
és szamárköhögés ellen a

KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjegy gyei.

fiOPJO köszönő- és hálalevél magánosoktól 
UVvzV és orvosoktól.
A legkülönlegesebb, legizletesebb bonbonok.

Csomagonként 20 és 40 fillér. 
Dobozonként 60 fillérért kapható :

Lukács Andor
gyógyszertárában, piactér.

MEZEI EGEREK
tökéletes és biztos kipusztitására legjobb az év­
tizedek óta sok magyar és külföldi ura­
dalomban, gazdaságban, állami telepeken ki­
tűnő sikkerrel használt labdacs alakú EGÉR-
MÉREG. Egy holdra 1 2 kg. elég. 100
kg. ára 90 korona. 5 kg.-os láda 6 korona. — 
SIPŐCZ ISTVÁN gyógyszerész Pécs
(Baranya m.) A megrendeléshez hatósági en­

gedélyt kérek mellékelni.

Karsai Ferenc
kovács mester

Kunszentmárton, régi posta-utca
Készít minden fajtájú hintákat és 

jéderes kocsikat.
Több évi, nagyobb kocsigyárakban szer­
zett, tapasztalatai folytán ajánlja magát 

uraságok és magánosok figyelmébe.
JAVÍTÁSOKAT elfogad.

Úgyszintén elvállal mindenféle gazdasági 
szerszámok készítését is.

Hívásra bárhol megjelen.

3404—1911.

Hirdetmény.
Kunszentmárton község elöljáró­

sága ezennel közhírré teszi., hogy a

piaci, a körösi kikötő és 
rakodóhely helypénzsze­

dési jogát
1912. év január 1-től 1914. év decem­
ber hó 31. napjáig terjedő 3 egymás­
után! évre 1911. év november hó 6. 
napján d. e. 10 órakor Kunszent­
it! ártó n község közházának tanácster­
mében nyilvános szóbeli árverésen ha­
szonbérbe fogja adni.

Kikiálltási ár 4000 korona. Az 
árverezni szándékozók az árverés meg­
kezdése előtt a kikiáltási ár 10 száza­
lékát, vagyis 400 koronát az árverést 
tartó bizottság kezeihez készpénzben 
lefizetni tartoznak.

A részletes árverési feltételek a 
főjegyzői hivatalban a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Kunszentmárton, 1911 október 18.
Fazekas s. k.

főjegyző.
Gergulics s. k.

főbíró.

Felhívjuk a földbirtokos urak szives iitivclméi

4 és 4 ’|2 százalékos
alapkamat» törlesztéses kölcsönre, mi földbii-- 
tokra igen kedvező feltételékkel és fizetési nid. 
dozatokkal lesz engedélyezve, régebbi dri 
gább kamatú kölcsönöket átcseréljük, von. 
ventáhmk bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre 

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és váltóüzlet,

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.

6182/1911. tk. — - -

Dezső Mór utóajánlati kérvénye Simonyi 
Simon és társainak Qaál Oergelyné elleni végre­
hajtási ügyében.

Végzés.
Minthogy ezen a f. év január 31-én be­

adott, de pótlás végett visszaadott utóájánlati 
kérelem a pótlás után a végrehajtási novella 27. 
§-'ában foglalt követelményeknek megfelel, a 
bíróság az utóajánlatot elfogadja és Kunszent 
mártonban 1911. évi január hó 16-án az alábbi 
ingatlanok tekintetében megtartott korábbi ár­
verést hátálytalannak nyilvánítja, ujabbi árverést 
rendel s kibocsáttatnak a következő:

Árverési hirdetményi kivonat.
A végrehajtási árverés Simonyi Simon 

végreliajtatónak 30 kor. tőke, ennek 1910 má­
jus hó 20-tól járó 6 százalék kamata, 16 kor. 
20 fill, végrehajtási már megállapított, valamint 
a 17 kor. 30 fill, árverés kérési, 43 kor. 25 
fill, árverés foganatosítás! és a még felmerü­
lendő költségeknek, továbbá dr. Csávás Lajos 
csatlakozott végrehajtatónak 42 kor. 50 fill, s 
jár. iránti követelésének, végre a szarvasi hitel­
bank csatlakozott végrehajtatónak 100 kor. és 
4500 kor. tőkék és jár. iránti követelésének 
kielégítése végett az 1908. 41. t.-c. 27. §-a
alapján a kunszentmártoni kir. járásbíróság te­
rületén levő, Kunszentmárton községben fekvő, 
a kunszentmártoni 1792. sz. tjkvben A j •• 
sor. 1195/a hrsz. a. felvett lakóház, szélmalom 
és sertésólból álló ingatlanra 880 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban következő 
feltételek mellett elrendeltetik.

1. Az árverés megtartására határidőül 
1911. évi november hó 27-ik napjának d. 
e. 9 órája tűzetik ki e kir. jbiróság árverési 
helyiségébe.

2. Ezen árverésen a fent körül irt ingat­
lan a kikiáltási áron alól nem fog eladatni és 
ezen kikiáltási ár utóajániatot tevőt az esetre is 
kötelezi, ha az árverésnél meg nem jelennék, 
vagy ha az ntóajánlatnál nagyobb Ígéret nem 
tétetnék, mely esetben ő fog árverési vevőnek 
tekintetni. Az árverési vevő a vételáron felül az 
árverés foganatosításáért megállapítandó költsé­
get is tartozik viselni.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan fenti kikiáltási árának 10 %-át készpénzben, 
vagy az 1881. 60. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és a 1881. évi november hó 
6-án 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni és az 1908. 41. t.-c. 25. §-a ér­
telmében az, aki a kikiáltási árnál magasabb 
ígéretet tesz, ha többet ígérni senki sem akar, 
köteles nyomban kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert ha ennek 
eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül marad 
és az árverésben, melyet haladéktalanul foly­
tatni'kell, részt nem vehet.

Kunszentmárton, 1911 október 19.
Kauten s. k. kir. aibmí.

A kiadmány hiteléül: Donánszky
________________ kir. tkvvezető.

Cserépkályhákat mélyen leszállított árak mellett csak Bozsik Kálmán 
cserépkályha és majolika edénykészitőnél lehet beszerezni, 

A legszebb kiállítás es kitűnő fíitőképességért kezeskedem. — Jó munka és versenyképességért

számos arany és ezüst éremmel kitüntetve. : : ßozsik Kálmán «erépkáiyha és majolika
Kályháim vételkötelezettség nélkül megtekinthetők ed/nykészitő

" Kunszentmárton, Kerületiház-utca 49. szám.
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KOHOCES
rekedtség és hurut ellen nincs jobba
Réthy-— ■^■^'“•cukorkáknál!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határo­
zottan RÉiHY-félét kérjünk, mivel sok ha­

szontalan utánzata van.
Az eredetinek minden egves dambján rajta van a 

RÉTHY név.
1 doboz 60 fillér. Mindenütt kapható.

feSHäi

„A köztudatba ment át
hogy KtíST csakis "“MCll

Kállai LAJOS
motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28. sz.

szállítja
ffttr teljes jótállás mellett TMI

a lcíhirncveselili inolorcséplökrszlctckcl.
Saját érdekében kérjen minden 
gazda disz-főárlapot, melyet ingyen 

bérmentve küld a gyár !

Fontos figyelmeztetés!
Ul II-,; I a ins hírneves motorgyára 
IXdlIdl Ldjuo nem tévesztendő össze

más Kállai nevű cégekkel!

Fixfizetés
és magas jutalék mellett alkalmazunk vidéki 
ügynököket sorsjegyek részjetfizetesre való 
eladásához. — Havonként elérhető jövedelem 

300—600 korona.
Hecht bankház részvénytársaság

Budapest, Ferenciek-tere 6.

Értesítés.

Kunszenlmárton és vidéke n. é. közönsége körében még mindig sokan vannak, 
kik nem bírnak tudomással arról, hogy Kunszentmártonban rövid idő óta egy leai kor 
igényeinek teljesen megfelelő

sirköraktár és kőfaragó-műhely
létezik.

Dusán berendezett raktáramban mindennemű és alakit 
bel- és külföldi gránit, márvány és homokkő 
anyagból készült mindenféle alakú sírkövek 10—2000 
koronáig nagy választékban vannak, ,

Ezenkívül felvállalom a sírboltok előállítását 
sirszegélyeket vasrácsozattal vagy annékiil, valamint 
a sírköveknek temetőbeni felállítását, ugv helyben 
mint vidéken a legnagyobb pontosság mellett, saját 
felelősségemre igen szerény árakért.

Főtörckvéseni oda irányul, hogy nálam a munka 
úgy kivitelben, valamint tartóságában és a lehető olcsó 
árban úgy a fővárosi, valamint bármily vidéki hason 
üzlettel a versenyt szilárdul kiállítassam.

A temetőben levő síremlékekre vésések és aranyozások, 
valamint régi márványkövek újra fényezését jutányos árban elvállalom.

Végül van szerencsém b. figyelmébe hozni, miszerint kívánatra személyesen tins 
mintáimmal és bővebb értesülés végett saját költségemre megjelenhetek anélkül, hogy 
azért legcsekélyebb megtérítést igényelnék.

Magamat becses pártfogásába ajánlva vagyok kiváló tisztelettel
PÁL ISTVÁN, kőfaragnniestcr.

Két drb 4 méteres vas-sín eladó.
Cim a kiadóhivatalban.
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hirdetésekre ne hallgasson, mint mélyen leszállított árak és más 
egyéb hazugságok, mert mindenki tudja, hogy a legjobb

varrógépek és kerékpárok

Ország Lipót
legolcsóbb árban 

kizárólagos varrógép és kerékpár 
raktárában szerezhetők be

KUNSZENTMÁRTON, (Vasut-utca, az ipartestülettel szemben, <> évi 
jótállás mellett. y®" Kényelmes havi és heti részletfizeté

Plissirozások minden nagyságban készíttetnek.
ti

» |F| kevés pénzért kitűnő minőségit es Ä ii I szakszerűen készített agyagkály- 
1 hát akar venni, az forduljon Tóth
Andráshoz, az állam által teljesen kiképzett 
agyagkályha készítőhöz, aki a legnagyobb szak- 
ismerettel készít mindennemű

kályhákat
az ország más vidékéről hozatott agyagból, nem 
pedig helybeli sárgaföldből.

Az általam készített kályhák t- 
vevőim kívánsága szerint lehetnek 
oszloposak, párkányosak, diaboló, 
vagy ötsarkuak. A tiizszekrénye 
ket samott téglából készítem, fa, 
kőszén, vagy koksz tüzelésic.

Az összeállításnál a csempéket 
hajszál fugokra csiszolom. Készít­
ményeim kiválósága és verseny­
képessége mellett az is tanúskodik, 
hogy az állami agyagipari szak­
iskola elvégzése után mint elő- 
munkás dolgoztom Budapesten a 
világhírű Zsolnai-féle és Orübel-féle gyárakban.

Kívánatra készítményeim csempéit készséggé! 
mutatom be megtekintés végett vétel kényszer
nélkül. .... 1Tisztel ette!

Tóth András
kályhás.

CSÉPLOKESZLETEK.
A legújabb rendszerű benzin, nyersolaj- és gőzüzemű cséplő 
készleek, nialomberendezések és alkarészek, mindennemű 
mezőgazdasági géneket szállitunk. azoknak kifogástalan iizemeeil 

a legmesszebb menő felelősseget elvállaljuk.

Malmok ÄSÄ hengerek Ä 
■ÄS? gazdasági gépek Ä“.,.
javítását, gőzkazán falrepedés és egyéb bármily ontott es 
kovácsol tárgyak autogén-forrasztását. Csereüzleteket 
előnyös feltételek mellett kötünk. Olcsó árak és kedvező 
fizetési feltételek mellett. Árjegyzéket ingyen es bermentve kuniunk

Egyben felhívjuk a földbirtokos urak figyelmét az al­
tatunk készített tizedes és százados mérlegekre, úgyszintén 
elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását es újra hitelesítését.

Trencsényi és Heller
SZOLNOK,

malomépitészet, gazdasági gép és mérleggyar.
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« Déva i «J eno
órás, ékszerész, látszerész, varrógép és kerékpár nagy raktára

Kunszentrnárton, piactér, a gyógyszertár mellett. Fióküzlet: Öcsöd, Békésmegye

Értesítem a nagyközönséget, hogy Kunszentmártonhan a piactéren 
levő óra és ékszerüzletemet tetemesen megnagyobbítva, abba nagy

VARRÓGÉP-RAKTÁRT
létesítettem. _ ____— Raktáron tartok óriási választékban

minden újabb, modern «serkesetü

varrógép és kerékpárokat,
de csakis a

a legfinomabb gyártmányokat, úgy, hogy minden gépért

több évi Iräiebeli jötäilläist vblleilok.

Kényelmes részletfizetés!
Mindennemű varrógép és kerékpár alkatrészeket a gyári 
áron árusítok. Tölcséres és tölcsérnélküli

GRAMOFONOK ÉS LEMEZEK
állandóan raktáron vannak.

Lemezek darabja 3 korona. 10 drb vételnél 1 drbot ingyen adok

.J egygyűr íí le
és mindenféle legdivatosabb

menyasszonyi ékszerek
óriási nagy választékban olcsó áron kaphatók.

Arany-, ezüst-, acél- és nikkel-órák dús választéka.
Mindenikért 2 évi jótállást vállalok. Mindennemű javítások r 1 -r->

elfogadtatnak. (|ÍW^
Szemüvegek orvosi rendeletre is kaphatók. 'BBL

Valódi tajtékpipák a legolcsóbb árakon.
Veszek és becserélek régi aranyat és ezüstöt.

Tisztelettel

DÉVAI JENŐ.

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kiinventrmf-'on.

J___
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